

Při ní pod výraznou levotočivou zatáčkou mineme Zinneckerovu boudu (jak jinak, rovněž vyhlídkovou) a pak už postupně klesáme do spodní části jižního svahu Černé hory. Tam se na křižovatce s modře značenou Lobkovicovou cestou z Janských Lázní uzavírá i trasa Velkého okruhu.

Na Černou horu i z Pece pod Sněžkou

Janské Lázně samozřejmě nejsou jedinou alternativou nástupu k běžeckým projížďkám v oblasti Černé hory. Za výchozí místo můžeme zvolit i známé lyžařské středisko Pec pod Sněžkou, odkud cestu vzhůru urychlí a také usnadní některá z lanovek. Nejrychlejší přístupovou verzi je „express lanovka“ na Zahradky, ale pokud si chceme túru prodloužit a navíc i zpestřit o zážitky z výhledů, pak zvolíme lanovku na Hnědý vrch. Tam totiž můžeme vystoupit i na nejvyšší krkonošskou rozhlednu (s ochozem ve výšce 27 m) s širokým výhledem na blízkou Černou horu a především přes hluboké

údolí Úpy s částí Pece pod

Sněžkou na už zmíněnou trojici nejvyšších českých hor. Udržovaná běžecká trasa z Hnědého vrchu vede příjemně zvláštěm terénem kolem Lesní boudy a Hrnčířských bud na odlesněnou enklávu Lučiny se známými horskými boudami - Pražskou a Kolínskou. Sem vedou i lyžařské stopy od Zahradek a po-

sléze stoupají známým Václavákem na Černou horu. Zpět do Pece pod Sněžkou to z Lučiny můžeme vzít sjezdem na běžkách po tzv. Kládenské cestě přes Slatinou strán, kolem Vebrových a Javorských bud. Je však třeba počítat s tím, že tato trasa není určena jen běžkářům, a stopa zde proto často bývá rozježděná nebo jinak porušena.



Sněžka z cesty od Pece pod Sněžkou na Černou horu

Info

Trasy: 1) Velký okruh: Janské Lázně - nástup na trasu na Lobkovicově cestě (2,5 km) - Zrcadlo (3 km) - Pod Kolínskou boudou (8 km) - Pod Černou boudou (9,2 km) - Černohorská silnice (10,5 km) - Zinneckerova bouda (11,5 km) - konec okruhu na Lobkovicově cestě (13,5 km). 2) Malý okruh: Černá hora, horní stanice lanovky - Černá bouda (0,6 km) - Pod Černou boudou (1,5 km) - Nad Zrcadly (1,5 km) - býv. Sokolská bouda (2,7 km) - Černá hora, horní stanice lanovky (3 km); 3) Hnědý vrch: Hnědý vrch, horní stanice lanovky - Pod Lyžařskou boudou (1,2 km) - Hrnčířská bouda (2,2 km) - Lučiny (3,2 km) - Pod Kolínskou boudou (4,3 km) a dále viz Velký okruh; 4) Zahradky: Zahradky, horní stanice lanovky - Lučiny (1,5 km) a dále viz předchozí trasu.



Rozhledna na Hnědém vrchu s Černou horou



Malá Úpa leží v nadmořské výšce nad 1000 m (na fotografii kostel sv. Petra a Pavla)

Malá Úpa - malebná vesnička v divoké přírodě

Text a foto: Karel Engliš, starosta obce Malá Úpa

Malá Úpa, možná známější pod názvem Pomezí Boudy, je malebná krkonošská vesnička ležící kousek od Sněžky, přímo na hranicích s Polskem. Tato obec s pouhými 145 trvale žijícími obyvateli si dodnes uchovála původní ráz ryze horské osady s typickými krkonošskými boudami a chalupami rozptýlenými po horských svazích. Založena byla v roce 1566 dřevaři z Tyrolska, Štýrska a Korutan, kteří tvořili tradici i historii Malé Úpy. K zajímavosti obce navíc jistě přispívá i její poloha v sedle v nadmořské výšce 1050 m, ze kterého lze podnikat celou řadu výletů.

Nejvyšší hora Čech a Malé Úpy

Symbolem Malé Úpy je barokní dřevěný kostelík sv. Petra a Pavla, tyčící se v nadmořské výšce 975 m, což z něj dělá čtvrtý nejvyšší položený kostel v Česku. Přímo na státní hranici potom leží Pomezí Boudy, správní a turistické centrum obce, kde se nachází obecní úřad, Galerie Celnice, informační centrum, místní pivovar Trautenberk a nově i nejvyšše položené hokejové kluziště v Čechách (další

možnost zimní zábavy kromě lyžování). Zdejší symbolem je však i Sněžka, jak s oblibou říkáme, nejvyšší hora Čech a Malé Úpy. Již výše bylo napsáno, že Malá Úpa má jen 145 stálých obyvatel, kteří ale žijí na ploše 26,65 km². Rozkládá se od Sněžky na západě až po Lyseckou boudu na východě, a právě díky své rozloze se tak řadí mezi obce s nejnižší hustotou obyvatel. To také znamená, že jakmile od-

bočíte z hlavních turistických tras, octnete se sami uprostřed divoké přírody. Celá obec navíc leží na území KRMAP, díky čemuž je zde příroda opravdu neporušená. Do Malé Úpy se v zimě jezdí většinou na sjezdovky, ale ti praví znalci sem jezdí na běžky nebo jiné zimní outdoorové aktivity. A je jedno, jestli si vyberou některou ze čtyř upravovaných tras, nebo si jen tak vyrazí od chaty k chatě či podniknou delší túru.